
Za naše stradajoče dijake. 
Letno poročilo o delovanju «Dijaške večerje.« 

Lansko jesen, ko so zopet prišli dijaki v šole, je 
bilo ogromno število takih, ki niso imeli noben 
dan tople večerje. To so bili največji revčeki. Zato se je 
napravil odbor pod imenom :Dijaške večerje«, ki si je 
stavil nalogo oskrbeti tem siromakom preprosto, pa do
bro in izdatno toplo večerjo. Potrkali smo na usmiljena 
srca našega dobrega ljudstva in bili smo uslišani. Pod
pore so prihajale od vseh strani v taki meri, da smo 
lahko dali 67 dijakom vsak dan zvečer prav izdatno to
plo hrano. Blagi dobrotniki so nam pošiljali denar, po
sebno pa živila, kakor: krompir, fižol, mast, suho sa
dje, pšenico, rž, ajdo pa tudi moko. Vsem usmiljenim 
dobrotnikom izrekamo tem potom v imenu revnih di
jakov najtoplejšo zahvalo. Posebno hvalp pa zaslužijo 
naša pridna dekleta Marijinih družb in Dekliških zvez, 
fci so ponekod šle od hiše do hiše in nabirala prispevke 
In darove za «Dijaško večerjo.« Istotako se prisrčno za
hvaljujemo naši preč. duhovščini, ki je vodila nabira
nje in nam pošiljala darove. Izreči pa moramo še srčno 
zahvalb Dijaškemu semenišču, ki je imelo «Dijaško ve
čerjo« celo leto pod svojo streho in kuhalo za dijake. 
Bog bodi obilen plačnik vsem blagim dobrotnikom! 
Božji blagoslov naj rosi na njihove hiše in njihova 
polja! 

V denarju smo nabrali 32.660 dinarjev, veliko pa 
smo nabrali v živilih. Pokrajinska uprava nam je na
klonila 5000 din. Okrajni glavar dr. Lajnšič v Mari
boru pa 1250 din. Dekliška zveza v Rečici v Sav. dol. 
je poslala 1670 din., Marijina družba v Št. Ilju v Slov. 
gor. je nabrala poleg živil še 1500 din. Dekliška zveza 
v Staremtrgu je zbrala 775 din., zbirka v Tinjah na Po
horju je dala 560 din. Nadalje Dekliška zveza v Konji
cah 350 din., dekanijski urad v Rogatcu 348 din., žup
nija Hajdin 312 din., Kat. izobraževalno društvo v Rib
nici 306 din., Orlovski krožek v Križevcih 250 din., Mo
horjani v Poljčanah 250 din., Posojilnica pri Sv. Petru 
pri Mariboru 250 din., Marijina družba v Ljutomeru 
230 din. Velike svote so se nabrale za revne dijake pri 
raznih veselih pa tudi žalostnih priložnostih, kakor na 
gostijah, v veselih družbah, pa tudi povodom smrti itd. 
Mesto venca na grob soustanovitelja «Dijaške večerje« 
in posebnega prijatelja dijakov g. dr. Verstovšeka so 
njegovi prijatelji naklonili naši «Dijaški večerji« 2225 
din. Med posebne dobrotnike šteje vlč. g. kaplan Josip 
Kranjc v Ptuju, ki nam je daroval 1000 din. Razun ime 
novanih pa je še dolga vrsta dobrotnikov, ki so se nas 
spomnili z večjimi ali manjšimi prispevki. 

Živila so prihajala od vseh strani. Dekliška zveza 
pri Sv. Marjeti niže Ptuja nam je poslala 39 vreč živil, 
Središče 60 vreč, Velika Nnedelja 21 vreč, Staritrg in 

Konjice po 14 vreč, Makole, Sv. Benedikt in Studenice 
po 13 vreč, Ormož 10 vreč itd. Skupno smo dobili pri
bližno 7000 kg krompirja, 800 kg fižola, 200 kg pšeni
ce, 100 kg moke in več vreč koruze, kostanjev, jabolk 
in suhega sadja. Za vse te naštete in nenaštete darove 
še enkrat naj prisrčne j ša zahvala! 

Kaj pa zanaprej? 
«Dijaška večerja« se je torej preteklo leto dobro ob 

nesla. Nasitila je vsak večer 67 stradajočih dijakov. Ali 
jo hočemo prihodnje leto opustiti? Nikakor ne! Razlogi, 
ki so bili lansko jesen merodajni za njeno ustanovitev, 
obstojajo tudi še danes in sicer celo v veliko večji me
ri, kakor lani. Draginja je letos veliko večja, kakor je 
bila lani, in dijaki bodo letos še bolj gladovali, kakor 
so lani. Kmetje in želarji svojih sinov ne bodo mogli 
dati študirat, ker ne bodo mogli plačevati mesečnopo 
2000 do 2600 K za hrano in stanovanje. Ako bi se »Di
jaška večerja« opustila, bi bilo študiranje kmečkim in 
želarskim sinovom popolnoma onemogočeno. Lansko 
leto je bilo v I. razredu mariborske gimnazije le samo 
7 kmečkih sinov, letos sta bila koncem junija med 68 
učenci sprejeta v I. razred sploh samo 2 kmečka sinova. 
In ravno iz kmečkih hiš dobivamo najboljše duhovni
ke, krščanske učitelje in dobre, pravične uradnike, ki 
še imajo vsaj nekaj čuta za kmečko ljudstvo. Ako pa 
hočemo, da še bodo šli nadarjeni fantje iz dežele štu
dirat, jim moramo pomagati s podporami. Zato bomo 
«Dijaško večerjo« ohranili tudi za prihodnje šolsko le
to, da naši revni dijaki na večer dobijo vsaj nekaj top
lega v mlad in kaj rad lačen želodec. Zato 

prisrčno prosimo 
svoje lanske dobrotnike, da nam tudi letos pomagajo 
preživeti naše revne študente. Naša veleč, duhovščina 
naj nam ostane naklonjena ter naj organizira zbiranje 
milih darov za dijake v denarju in v živilih. Obračamo 
se s posebnim zaupanjem do dekliških Marijinih družb 
in Dekliških zvez, ki so nas lansko leto res požrtvoval
no podpirale s tem, da so zbirale darove od hiše do hi
še. Ni lahko opravilo prositi za druge. To zmore le rah
lo čuteče krščansko srce. Pa tudi Orle in župane iskreno 
prosimo, da nam gredo na roko. Ponekod so lani nav
dušeni župani sami organizirali po svoji občini zbirke 
za dijake. Tako je prav! Naj isto storijo tudi letos. 

Usmiljeno slovensko ljudstvo! 
Ti si dozdaj še vedno pokazalo svoje dobro srce, 

kjerkoli je glad moril tvojega bližnjega. Darovalo si na 
stotisoče za gladno Rusijo, podprlo si svoj čas gladu
jočo deco v Dalmaciji in na Balkanu. Glej, dijaki, ki le 
danes prosijo podpore, so tvoji sinovi, vzrastli so iz tvo 
jih vrst, so sinovi katoliškega slovenskega ljudstva. — 
Slovensko ljudstvo! Usmililo si se ruskih revežev, zato 

trdno upamo in pričakujemo, da ne boš zapustilo v be
di in gladu svojih lastnih katoliških slovenskih otrok, 
ki študirajo na mariborskih srednjih šolah. Mi te pro
simo in ti kličemo: 

Slovensko ljudstvo! 
Odpri srce, odpri roke, 
Otiraj revežem solze! 

Daruj za dijake, kolikor pač moreš. Žrtvuj živila 
kakor krompir, fižol, žito, mast in drugo ali pa daruj v 
denarju. Vsak najmanjši dar se hvaležno sprejme. Mi 
se zavedamo, da si naložimo težko, težko nalogo, ko ho' 

o našim stradajočim študentom oskrbeti toplo ve
čerjo, pa mi zaupamo v Boga in se zanesemo na dobro
srčnost in usmiljenost našega dobrega krščanskega 
ljudstva. Uvcrjcni smo, da naše ljudstvo ne bo zapustilo 
svojih revnih dijakov v bedi in stiski. 

Vsi prispevki se naj blagovolijo pošiljati na naslov: 
«Dijaška večerja« v Girilovi tiskarni v Mariboru. 

Za «Dijaško večerjo«: 
predsednik dr. Anton Jerovšek. 


